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תאריך: 16.02.09
סמסטר א'  תשס'ט, מועד 1
מבחן ב"אלגברה ליניארית" – 20046
המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות המבחן:
1. משך המבחן 3 שעות 

2. עליך לפתור סה''כ 4  בעיות. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
3. נא לרשום בראש המחברת אלו שאלות יש לבדוק.
4. חומר עזר מוגבל – דפי נוסחאות סטנדרטיים (מצורפים). 
5. מומלץ להיעזר במחשבון.
* * *
שאלה 1
תהי נתונה פירמידה שבסיסה משולש ABC וקודקוד D. יהיו נתונים:

A(1,2,4), B(1,3,5), C(2,4,6), D(5,5,0)

א.(5 נק') מצא את משוואת המישור המכיל את בסיס הפירמידה

ב.(10 נק') מצא את  גובה הפירמידה היורד מהנקודה  D (גודל וכוון).
ג.(10 נק') חשב את נפח הפירמידה. הנוסחה לנפח הפירמידה 
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כאשר  S הוא שטח בסיס, h הוא הגובה.

פיתרון
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שאלה 2 

נתונה מערכת המשוואות: 
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א.(12 נק') מצא לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב.(8 נק') מצא את הפתרון במקרה שהוא יחיד.

ג.(5 נק') תהי A מטריצה הפיכה ב -
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   האם המטריצות  
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 הן מטריצות מתחלפות?

פיתרון
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 -  אינסוף פתרונות
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ג. המטריצות  
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 היים מטריצות המתחלפות כי 
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שאלה 3
א.(01 נק') מצא את
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 עבור המטריצה :
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ב.(10 נק') פתור את המערכת הבאה בעזרת המטריצה 
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 (ורק בדרך זו!):
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ג.(5 נק') נתון A²=I . הוכח או תן דוגמה נגדית:  .A=I

פיתרון
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ב.
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ג. 
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שאלה 4
א.(10 נק') הוכח כי
[image: image27.wmf]}
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 היא תת-מרחב של 
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ב.(10 נק') חשב בסיס ומימד של תת מרחב   Sמסעיף (א) 

ג.(5 נק'). האם הקבוצה הבאה היא תת-מרחב של 
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אם כן, הוכח, ואם לא – נמק מדוע.

פיתרון

א.
1. וקטור האפס קיימת .
2. 
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לכן, S תת-מרחב של M
ב. 
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B היא בסיס ל-S, ומכאן dim(S)=2
ג.
מטריצה האפס  לא קיימת .
או דוגמה נגדית:
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 לכן,  אינו Mתת-מרחב של 
[image: image36.wmf])

(

3

R

M


שאלה 5

תהי נתונה העתקה 
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 המוגדרת על ידי
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א.(5 נק') הראה שהעתקה T היא לינארית.

ב.(10 נק') מצא בסיס ומימד לגרעין והתמונה של T.

ג.(10 נק') האם ההעתקה חד-חד-ערכית? האם ההעתקה על?

פיתרון

[image: image39.png]WS T 2N (1)
ABM,(R) v
T(4+B)=(4+B) =4 +B =T (4)+T (B)
@R A M,(R) v
T ()

) =ad' =af (4)
WS T 0
T svpmn @)
ker(T) ={4=M,R)|T (=0} = (4= M,(®) | £ =0} =
e M,@®)|4=
oo 7 5 M, (R) -n 5apnny i nymon 2 M, (R) w00 T o6 v

PYW AN TN T -0 NS RIY N0 0 59 N, er(T ) = {0} v @239 5w (3)
Sy20n T -1 D50 DN 2 1









































































_1293698146.unknown

_1293714603.unknown

_1294423498.unknown

_1295162079.unknown

_1295163134.unknown

_1294424078.unknown

_1295161882.unknown

_1294423751.unknown

_1294423316.unknown

_1294423357.unknown

_1294423135.unknown

_1294420385.unknown

_1293713340.unknown

_1293714138.unknown

_1293698803.unknown

_1293699766.unknown

_1293699396.unknown

_1293698648.unknown

_1058509552.unknown

_1293623969.unknown

_1293698036.unknown

_1187953111.unknown

_1249051258.unknown

_1293620166.unknown

_1174831524.unknown

_1058478673.unknown

_1058478718.unknown

_1058482214.unknown

_1058478636.unknown

